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Předložená práce obsahuje 94 stran textu, 40 stran příloh a cituje 41literárních pramenů.

Cílem diplomové práce Marie Holubářové bylo vytvořit návrhy komplexních přírodovědných 

exkurzí v okolí Kyjova pro žáky 2. stupně ZŠ. 

V teoretické části diplomové práce podává autorka charakteristiku Chřibů z hlediska 

geomorfologického, geologického, klimatického a hydrologického, uvádí knižní údaje o vegetaci a 

rostlinstvu. Celá kapitola je zpracována na základě osmi literárních pramenů a to spíše naučně 

populárních (jako je  turistický průvodce) než odborných. Vzhledem k didaktickému zaměření 

diplomové práce postrádám hlubší zpracování kapitoly pojednávající o exkurzích a metodách na 

exkurzích využívaných.V kapitole Postup práce autorka sice uvádí, že prostudovala didaktickou 

literaturu, ale v práci je uveden pouze jeden zdroj (Altmann a Horník, 1986). Kterou další odbornou 

literaturu zabývající se exkurzemi a vyučovacími formami a metodami znáte? Proč nebyly více 

využity v diplomové práci? 

Marie Holubářová uvádí ve své diplomové práci  osm návrhů přírodovědných exkurzí (dvě 

exkurze pro každý ročník 2.stupně ZŠ), pro které navrhla celkem čtyři trasy v okolí Kyjova. 

Organizace všech exkurzí  má jednotnou stavbu a hlavním prvkem návrhů jsou pracovního listy, jež 

obsahují úkoly pro žáky, které plní během exkurze na jednotlivých stanovištích. U návrhu každé trasy 

je uvedena mapka (výřez z turistické mapy), ale bez vyznačení dané trasy a stanovišť, není uvedeno 

ani  odpovídající měřítko. Autorka využívá  každou trasu pro dvě exkurze- podzimní a jarní. Hledisko 

sezónnosti se snaží uplatnit i v uvedených úkolech a pozorování, i když ne vždy zcela (např. str.49, 

úkol 2 –mohou žáci vidět kvetoucí sasanku lesní v září až říjnu? Pozorovala jste kudlanku nábožnou a 

listonoha jarního na stanovišti U Mísy v září až listopadu?-str.47). 

K jednotlivým návrhům exkurzí mám následující otázky a připomínky:  
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Znají žáci na začátku 6.třídy pojmy producent, konzument, potravní řetězec? Jak byste jim 

tyto pojmy vysvětlila během exkurze a které konkrétní příklady byste jim mohla ukázat? 

Určování mechů do druhů (např. pokryvnatec Shreberův, ploník ztenčený) je v 6. třídě příliš 

náročné. 

Na str.41 (úkol č. 5) je uvedeno, že s dětmi „budete pozorovat v lesní hrabance chvostokoky, 

drobnušky, hlísty, mnohonožky, brouky“. Které konkrétní druhy jste vy sama pozorovala a určila? 

Jakým způsobem byste se žáky určila průtok pramene Zlatá studánka, jak je uvedeno na str. 42 

(úkol 7) ? 

Které houby, z těch jež jsou vyobrazeny na obrázku 5 (str.47), mohou žáci najít při přechodu 

ze stanoviště U Mísy na stanoviště Pod Přehradou? 

Které zástupce brutnákovitých rostlin uvedených na str.56 najdeme na uvedené lokalitě? 

Na str. 87  (úkol č.9) mají žáci poznat horniny podle obrázků. Které z nich během exkurze 

mohou pozorovat a poznat? 

Součástí návrhů exkurzí jsou různé hry zaměřené na opakování znalostí z přírody. Pomůcky 

k těmto hrám jsou uvedeny v příloze diplomové práce. V příloze je dále uvedena fotodokumentace a 

doplňující informační texty. 

Kladně hodnotím, že autorka zrealizovala ve školní praxi jednu z exkurzí se žáky 6. třídy ZŠ v 

Kyjově, při které si ověřila náročnost jednotlivých úkolů a získané postřehy využila při zpracování 

návrhů dalších  exkurzí. 

Po formální stránce je diplomová práce zpracována správně, má  dobrou grafickou úpravu, 

v textu se nevyskytují překlepy. 

Marie Holubářová splnila cíl své diplomové práce a její návrhy přírodovědných exkurzí  

 se mohou, po menších úpravách, ve výuce přírodopisu na 2. stupni základních škol v Kyjově a okolí 

dobře uplatnit. Diplomovou práci doporučuji k obhajobě. 
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